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Varje dag
61%

Någon gång i 
veckan

25%

Mer sällan
14%

Hur ofta använder du 
geodata i ditt arbete? 





90 % uppger att geodata skapar stor 
verksamhetsnytta
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Vi har ingen nytta
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Kommunicerar bättre med medborgare

Effektiviserar vårt arbete och förbättrar våra processer

Vi får bättre beslutsunderlag

Vi har ingen nytta

Den kan effektivisera, den kan hjälpa till att skapa 
samsyn, den kan hjälpa till att göra vårt dagliga 
arbete mer synligt för varandra inom organisationen 
och inte minst synlig för medborgarna som vi finns 
till för.
— Kommun
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Vi får bättre beslutsunderlag
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Vi kan utveckla framtidsscenarier för att förstå hur 
våra beslut påverkar vår verksamhet på lång sikt.
—Bank
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Effektiviserar vårt arbete och förbättrar våra processer

Vi får bättre beslutsunderlag

Vi har ingen nytta

Geodata förbättrar processer och effektiviserar 
vårt arbete, t ex i fält. Bara det att när du står vid 
ett objekt i fält och verktyget tydligt visar att du 
är vid rätt objekt effektiviserar.
—Energibolag
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Vi har ingen nytta

Mycket efterfrågat att skörda frukten av geodata, 
men begränsad tillämpning, samordning och 
kunskap.
—Kommun



72 % anser att geodata skulle kunna skapa 
ytterligare nytta i nya delar av organisationen 
› I alla led i organisationen
› Bättre kommunikation med 

medborgare/kunder
› Mjuka sektorn – socialtjänst, 

skola och hemtjänst
› En obruten digital 

samhällsbyggnadsprocess
› Effektivisera fältarbetet

”Det finns verksamheter som inte alls 
kommer i kontakt med geodata som 
skulle ha behov av det. Det kan t.ex. 
vara ett planeringsunderlag som kan 
effektivisera processer eller ett tydligt 
beslutsunderlag i olika frågor.”



Vilka hinder ser du för att öka nyttan av 
geodata i er organisation? Vi har..

46%

41%

32%
28%

25% 24%

19%
21%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%
Bristande kunskap i verksamheten
Budgetbegränsningar
Inte tillräckligt med personal
Inte tillräcklig förankring i ledningen
Inte tillräcklig kvalitet på våra geodata
Inte rätt verktyg i organisationen
Bristande expertkunskap
Inte tillgång till den geodata vi behöver



Sätt att öka nyttan
› Inspirationsworkshop

› Ökar kunskapen i nya delar av organisationen

› Kartlägg användarnas behov och 
verksamhetens processer

› Genomför de delar som ger bäst effekt

› Genomför en mognadsanalys
› Ökad förståelse och samsyn

› Prioriterade aktiviteter

› Arbeta strategiskt med frågan
› Geodatastrategi

› Samsyn i organisationen 



Exempel på mognadsanalys

Geodatastrategi
I vår organisation jobbar vi strategisk med geodata 
och GIS, och vår ledning ser detta som en 
strategisk resurs.

1

Datakvalitet
I vår organisation har vi en bra 
datakvalitet, och jag kan lita på det data 
jag använder är rätt.

Datalagring 
I vår organisation är det lätt att hitta data på ett och 
samma ställe.

Informationssäkerhet
I vår organisation jobbar vi med 

informations-säkerhet, och har koll på 
vem som är informationsägare och vilka 
som ska kunna se viss typ information

GIS-stöd
I vår organisation har vi ett gemensamt GIS-verktyg 
för att samla in, analysera och visualisera data.

Nytta
I vår organisation är 
kompetensen om nyttan med 
geodata och GIS spridd i hela 
organisationen.

Dataförsörjning
I vår organisation har alla tillgång till den 
data man behöver för sitt arbete.

Ekonomi
I vår organisation har vi koll på vilka 
ekonomiska effekter geodata och bidrar 
med i verksamheten.
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Vi har hittills inte prioriterat att 
arbeta med informationssäkerhet 

12%

Vi har påbörjat arbeta med 
informationssäkerhet, men 

vi har lång väg kvar
46%

Informationssäkerhet är en 
central del av våra 

processer
42%

Hur mogna anser du att ni är i er organisation 
vad gäller informationssäkerhet?







Du har svårt att hitta den geodata du söker
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Informationslandskapet är komplext
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Många har svårt att 
avgöra kvalitet på 
informationen

Bättre kvalitet hos de som: 

› har rutiner för uppdaterad, relevant och 
kvalitetssäkrad geodata.

› har en strukturerad insamling, hantering och 
lagring av geodata.
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Du har svårt att avgöra kvalitén på den geodata du använder
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1. Ta fram en tydlig kravbild på informationsbehovet i hela 
organisationen

2. Arbeta systematiskt med alla delar av informationssäkerhet

3. Ställ krav på era leverantörer 



Informationsbehovet  

GeodatastrategiInfrastrukturen

Informationsförsörjning

Användarens 
behov

Kontinuerligt arbete















Nyfiken på 
geodatarapporten? 
Ladda ner den på 
metria.se/kunskap/geodatarapporten-2020



Tack för att ni lyssnat!

Sara Mattsson
sara.mattsson@metria.se
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